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Загальна інформація про дисципліну 
Анотація до дисципліни 

 

Дисципліна «Основи національної безпеки» сприяє розумінню концептуальних засади національної безпеки та 

комплексних характеристик глобалізаційно-інтеграційних чинників, які здійснюють вплив на її забезпечення, а також 

формує системне бачення і осмислення взаємопов'язаних проблем національної безпеки для переходу від її теоретичних 

підвалин до практичного застосування фахівцями, які здійснюють дослідження у вказаній сфері та на яких 

покладаються експертно-аналітичні й консультативно-дорадчі завдання щодо реалізації політики національної безпеки 

України у контексті її євроінтеграційних завдань та глобалізаційних викликів. 

Мета дисципліни 

 

Забезпечення усвідомлення сутності, змісту та особливостей основ безпекознавства як науки; уміння орієнтуватися у 

сучасних аспектах забезпечення національної, регіональної та міжнародної безпеки; самостійно аналізувати роль 

зовнішніх та внутрішніх факторів, які впливають на стан національної безпеки України; визначати роль державних 

інституцій та інститутів громадянського суспільства у забезпеченні безпеки суспільства, держави й особистості; 

аналізувати соціокультурні процеси у сфері національної безпеки. 
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Компетентності, 

формуванню яких 

сприяє дисципліна 

 

• здатність аналізувати та оцінювати геополітичний аспект при формуванні політики національної безпеки 

• усвідомлення загроз національній безпеці на різних інституційних рівнях  

• володіння основами формування політики національної безпеки держави та сутність національної безпеки України 

• розуміння принципів організації національної безпеки та положень основних нормативно-правових документів, що 

регламентують основи національної безпеки України 

• володіння термінологією та розуміння сутності основних термінів у сфері національної безпеки 

• знання і розуміння основних сучасних безпекових доктрин в контексті національної безпеки  

Результати навчання  

 

• вміння аналізувати сучасні загрози і виклики національній безпеці України 

• здійснювати аналіз суспільних процесів у контексті аналізованої проблеми і демонструвати власне бачення шляхів її 

розв’язання 

• здатність пояснювати характер певних подій та процесів з позицій національної безпеки  

• здатність оцінювати потенційні небезпеки і загрози при формуванні стратегії та прийнятті рішень безпекового 

характеру 

Обсяг дисципліни Загальний обсяг дисципліни: 6 кредитів ЄКТС (180 годин). Для денної форми навчання: лекції – 26 годин, практичні 

заняття –40 годин, самостійна робота – 114 годин.  

Форма підсумкового 

контролю 

 

Залік 

Терміни викладання 

дисципліни 

 

Відповідно до розкладу занять вибіркових компонент освітньої програми 

 

Програма дисципліни 

Тема 1. Поняття та зміст загальної теорії національної безпеки.  

Сутність та категорії національної безпеки. Основні об'єкти  та суб'єкти національної безпеки. Поняття та зміст національних інтересів та 

національних цілей. 

Тема 2. Основні загрози та шляхи забезпечення національної безпеки України 

Поняття  та види загроз національній безпеці. Оцінка загроз національній безпеці України. Системи безпеки для України. Участь у 

міжнародних організаціях, політичних та економічних об'єднаннях. Україна і НАТО. 

Тема 3. Глобалізація та національна безпека 

Глобалізація та публічна політика. Основні засади міжнародної безпеки. Вплив глобалізації на національну безпеку держави. Соціально-

демографічні та економічні аспекти національної безпеки в умовах глобалізації. Науково-технологічна безпека в глобальному просторі. 

Глобальний інформаційний простір та його вплив на безпеку держави.  

Тема 4. Геополітика та їх вплив на національну політику безпеки 
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Передумови та феномен геополітики. Сучасні теорії геополітики. Тенденції впливу геополітики політики на формування безпекових 

стратегій.  Забезпечення політики безпеки в умовах міжнародних конфліктів і гібридної агресії на національному та міжнародному 

рівнях.   

Тема 5. Принципи та концепції забезпечення національної безпеки України 

Методологія побудови концепції безпеки. Сучасні концепції національної безпеки і динаміка їх змін. Основні принципи та засоби 

забезпечення національної безпеки. Види національної безпеки за різними сферами діяльності та державна політика по їх забезпеченню. 

Система забезпечення національної безпеки України та її основні функції. 

Тема 6. Організаційно-правове регулювання забезпечення безпеки України.                                                                                                                     

Нормативно-правова основа формування і функціонування системи забезпечення національної безпеки України.  Рада національної 

безпеки та оборони, основи її управління. Злочини проти основ національної безпеки. Закон України “Про основи національної безпеки 

України”. Стратегія національної безпеки України. 

Тема 7. 

   

Державна політика національної безпеки  

Основні принципи та засоби забезпечення національної безпеки. Види національної безпеки за різними сферами діяльності та державна 

політика по їх забезпеченню. Стратегія національної безпеки. Забезпечення національної безпеки в різних сферах життєдіяльності 

суспільства. Недержавне забезпечення національної безпеки України. 

Тема 8.   Інформаційні війни та національна безпека 

Суспільство і держава в реаліях процесів глобалізації та цифровізації. Інформаційне протиборство в глобальному інформаційному 

просторі та його загрози національній безпеці. Еволюція концепцій інформаційних воєн в реаліях сучасності. Інформаційна політика 

держави як складова національної безпеки.  

Тема 9. Світоглядні та теоретико-методологічні засади національної безпеки 

Ретроспективний погляд на розуміння сутності національної безпеки.  Міжнародний досвід побудови систем національної безпеки. 

Принципи й методи дослідження проблемного поля національної безпеки. 

Список рекомендованих джерел  
 

1.  Національна безпека в контексті європейської інтеграції України: підручник / Г. П. Ситник, М. Г. Орел; за ред. Г. П. Ситника. Київ:  

                         Міжрегіональна Академія управління персоналом, 2021. 372 с. 

2.  Ситник Г.П. Виклики національній безпеці у контексті формування нового світового порядку: курс лекцій / Г.П.Ситник. К: ТОВ "САК  

3.  Безпека сталого розвитку України: побудова в умовах глобальних викликів: монографія / за ред. В.О. Ананьїна. – К.: ІСЗЗІ НТУУ 

«КПІ», 2009. 271 с.  

4.  Вегеш М. Геополітика в постатях і термінах : підручник для студентів і аспірантів спеціальності «Політологія» / М. Вегеш,  

     М. Палінчак, В. Петрінко. Ужгород : Видавничий дім «Гельветика», 2020. 786 с. 
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Загальна схема оцінювання 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Шкала 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 
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Бали нараховуються таким чином: 

для іспиту для заліку 
Оцінювання знань здобувачів вищої освіти 

здійснюється за 100-бальною шкалою  і  

становить: за поточну успішність (участь у 

практичних заняттях, виконання практичних 

завдань та контрольних робіт) – до 60 балів, за 

результати екзамену – до 40 балів. 

При оформленні документів за екзаменаційну сесію 

використовується таблиця відповідності 

оцінювання знань здобувачів вищої освіти за 

різними системами 

90-100 A Відмінно 

зараховано 

82-89 B 
Добре 

74-81 C 

64-73 D 
Задовільно 

60-63 E 

35-59 FX 
Незадовільно з можливістю 

повторного складання 

Не зараховано з 

можливістю 

повторного 

складання 

5.  Глобальна та національна безпека / авт.кол.: В.І.Абрамов, Г.П.Ситник, В.Ф.Смолянюк та інш.; за заг.ред. Г.П.Ситника. Київ; НАДУ,  

     2016.- 784 с. 

6. Глобалізаційні виклики сучасності: підручник /авт.кол.Л.Г.Комаха, І.В. Алексеєнко, В.Л.Гура та ін.; за заг.ред.Л.Г.Комахи. Київ: ВПЦ  

   "Київський університет", 2022. 350 с 

7. Глобалізація та політика національної безпеки: підручник / Т.В.Сокольська, П.І.Юхименко та ін. за заг. ред  д-р екон. наук, професора 

    П.І.Юхименка. Київ: Центр учбової літератури. 2021. 408с. 

8. Державна політика забезпечення національної безпеки України: основні напрямки та особливості здійснення: монографія /  

    Криштанович М.Ф., Пушак Я.Я., Флейчук М.І., Франчук В.І. Львів: Сполом, 2020. 418 с. 

9. Кормич Л. І., Краснопольська Т. М. Національна безпека в глобалізаційних умовах : навчально-методичний посібник для студентів  

    вищих навчальних закладів / Л. І. Кормич, Т. М. Краснопольська. Одеса: Фенікс, 2020. 76 с. 

10. Світова гібридна війна: український фронт / за заг. ред. В. П. Горбуліна. Національний інститут стратегічних досліджень. Київ: НІСД,  

     2017. 496 с. 

 

Інформація про консультації 

Індивідуальні  та колективні консультації проводяться в час, визначений за попередньою домовленістю  з викладачем через засоби зв’язку. 
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0-34 F 
Незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

Не зараховано з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 

Політика опанування дисципліни  

 Відвідування:  

Відвідування та відпрацювання пропущених занять є обов’язковим. Допускаються пропуски занять з поважних причин, які підтверджується документально. За 

такої умови навчання може відбуватися в режимі он-лайн за погодженням із деканатом. 

Дотримання принципів академічної доброчесності:  

Політика щодо академічної доброчесності побудована на основі «Положення про академічну доброчесність» в університеті. Списування під час виконання 

письмових контрольних видів робіт заборонено. Користуватися мобільними пристроями, під час проведення різних видів контролю успішності, дозволяється 

лише з дозволу викладача. 

Умови зарахування пропущених занять:  

Відпрацювання пропущених занять проходять в дні згідно графіку консультацій викладачів кафедри. 

 

 

          
 


